

# 美高院判特朗普入境禁令勝訴

美國總統特朗普去年9月對多個主要是穆斯林國家實施入境禁令，受到司法挑戰，夏威夷州政府指控禁令屬宗教歧視，要求法院阻撓實施。美國最高法院昨日裁定禁令並非出於針對宗教，判處特朗普勝訴，被視為特朗普移民政策一次重要勝利。

裁定非針對宗教

最高法院以5票對4票裁定特朗普勝訴，首席大法官羅伯茲撰寫的判詞指出，法院認為特朗普的入境禁令，完全屬於總統的權力範圍，實施目的並非基於對宗教存在敵意，「禁令出於合法目的，就是防止一些未能經過適當檢查的國民入境美國，並鼓勵其他國家改善審查規定，與宗教完全無關。」

今次受司法挑戰的禁令，已是特朗普上任後頒佈的第3項入境禁令，對之前兩項禁令作出修訂，從名單上刪除乍得，維持對伊朗、利比亞、朝鮮、索馬里、敘利亞、委內瑞拉和也門的禁制。然而夏威夷州政府指禁令中的國家大部分是穆斯林國家，又指特朗普當選總統後曾於twitter貼文，形容入境禁令為「穆斯林禁令」。代表特朗普政府的律師答辯時否認這說法，認為若屬實，將是最無用的穆斯林禁令，不但沒包括全球大部分穆斯林，舊版本禁令上的伊拉克、乍得和蘇丹這3個穆斯林國家亦已除名。

特朗普隨即在twitter貼文，稱「最高法院維持特朗普入境禁令」，並表達興奮之

情，同時讚揚裁決是針對「歇斯底里」傳媒和民主黨的一次勝利。白宮則指裁決是美國國民和憲法的重大勝利。

■法新社/CNBC  
反政府民眾在高院外抗議。  
法新社



# 美停起訴非法入境家長

月有下降趨勢，實際數字將於7月8日公佈。

傳媒繼續披露非法移民家庭被迫骨肉分離的個案。一名來自危地馬拉的母親前日於美國得州接壤墨西哥邊境的艾巴索向記者哭訴，指進入美國後，美方官員帶走她的4歲兒子，送到紐約一個安置中心。該名母親接觸社工，試圖跟兒子通電話，但社工表示兒子覺得母親拋棄他，不想與母親談話。另有4名家長面對相同命運，均稱不知什麼時候才能再見到子女。

■法新社/美聯社/《紐約時報》



# 歐盟關稅令成本大增 特朗普批「扯白旗」

# 哈利大逃亡

# 擬遷生產線

## 美企不欲成「炮灰」 重整供應鏈

美國總統特朗普推行「美國優先」政策，向進口鋼鋁加徵關稅，引發貿易戰，原先持觀望態度的企業紛紛採取行動重整供應鏈，減少因貿易政策轉變成損失。

美國加徵進口鋼鋁關稅導致原材料價格持續上升，辦公室傢具生產商Steelcase上周公佈，公司美國業務首季毛利率下跌230個基點，即使產品於4個月內兩度加價，公司未來兩季的利潤率仍然受壓。

波士頓諮詢公司(BCG)合夥人

伯克表示，生產商不能再假設貿易政策繼續步向自由開放，必須採取不同的策略選項。空調設備生產商Ingersoll-Rand行政總裁拉馬什表示，若貿易規則明確，企業能在產能和投資上作出最佳部署。

貝恩策略顧問公司合夥人瓜拉亞稱，近期不少客戶要求尋找其他供應商，他曾前往印度及泰國等地，評估不同企業的供應鏈，冀使客戶免受關稅措施影響而削弱競爭力。

■路透社



特朗普要求哈利回心轉意。

歐盟早前針對美國加徵鋼鋁關稅措施，宣佈對多種美國進口貨品徵收報復性關稅，當中包括著名電單車品牌哈利(Harley-Davidson)。為避開歐盟的關稅措施以降低成本，哈利前日表示，計劃將出口歐盟的電單車生產線從美國遷往海外。美國總統特朗普大為不滿，直言此舉如「扯白旗」投降，要求對方回心轉意。

■哈利電單車去年在歐洲銷售近4萬架，佔公司整體銷售額逾16%。 路透社



## 無懼失飯碗 哈利工人撐特朗普

美國電單車生產商哈利宣佈將部分生產線遷往海外，令美國工人面臨失業危機，然而員工普遍未有怪責總統特朗普，指加徵鋼鋁關稅只為保護美國的鋼鋁業。

一名工人讚揚特朗普是精明的商人，相信他的政策有必要性，美國與其他國家最終會在談判桌上解決紛爭，另有工人指歐盟要為貿易戰負責責任，而特朗普徵收關稅只為拯救美國鋼鋁業。

針對哈利遷移生產線的決定，工人馬克表示，

公司早已關閉堪薩斯州的廠房，質疑歐盟加徵關稅只是公司將更多生產線遷往海外的藉口，並將責任全推到特朗普身上。工人托德則稱，事件不會影響他支持特朗普，認為特朗普表現很好，下屆大選仍會投票給他。

特朗普前年競選時提出「令美國再次偉大」口號，有哈利工人指出，特朗普正為美國帶來變化，逐步兌現他的承諾。

■英國《金融時報》

## 荷貨車撞報章總部 首相批「掌摑新聞自由」

荷蘭一名男子昨日駕駛一輛小型客貨車，撞入首都阿姆斯特丹一份暢銷報章的總部大樓，客貨車衝撞後起火，事件中無人受傷，警方相信疑犯蓄意犯案，正追緝他及調查作案動機。

警方發聲明表示，事發於當地時間昨日清晨約4時，該輛白色客貨車衝入報章《De Telegraaf》的總部大樓，消防員迅速趕抵現場撲救，現場被嚴重熏黑，部分金屬支架燒至扭曲。《De Telegraaf》是

荷蘭暢銷小報，專門報道體育、罪案及名人八卦新聞，更以深入揭露有組織犯罪活動聞名。總編輯揚森表示，相信事件是蓄意襲擊。

警方指疑犯事後逃離現場，相信是乘坐一輛深色奧迪汽車逃走，呼籲目擊人士提供線索，協助緝捕兇徒。荷蘭首相呂特在微博twitter貼文，譴責今次襲擊是對「新聞自由及荷蘭民主的掌摑」，政府將保持警惕。

■法新社/美聯社/路透社



客貨車衝撞大樓後起火。 路透社

## 泰軍潛溶洞

### 搜救少年足球隊13人

泰國清萊府一支青少年足球隊的12名球員及其教練懷疑被困洞內，當局昨日早上恢復搜索，軍方亦出動海豹突擊隊蛙人及水底無人機協助。由於徹夜下雨，令部分洞穴水位持續上升，搜索人員正嘗試尋找其他入口，直升機則於上空盤旋搜尋，但仍未有發現。

搜索人員在一個主要洞穴入口發現單車、背囊和球靴，相信屬於該批失蹤者，估計他們已進入洞穴更深處，超過訪客一般只准進入的700米範圍。當局將一條1公里長的電源線伸進洞穴，以供電

提供照明和開動裝置抽走洞內的水。

泰國內政部長阿努蓬昨日到事發現場視察，表示當抽走洞穴裡大部分的水，便可加快搜索工作，蛙人將開始使用特製氧氣樽，延長每次潛水的時間，並會全天候無間斷進行搜索。

當地官員表示，失蹤者或找到一個安全地方避開洪水，對他們生存仍抱有希望。家屬則在洞外焦急等候，並舉行傳統招喚失蹤者的儀式，包括敲鑼打鼓及撒下漁網，象徵撈起迷失的靈魂。

■美聯社/法新社/路透社